

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 савт.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 савт.

СРПСКОМ ВОЈНИКУ

Када је било догорело до но-ката, када је српско име у Ст. Србији и Македонији било доведено у питање, тада си ти, петвековни мучениче и паћениче, прикупио своју снагу, муњевито грунуо на непријатеља и на странама своје историје забележио златним словима: *Куманово, Витољ, Влкарно Гувно, Једрене и Скадор.*

Али се твоја мишица још није била ни одморила, а онај савезник, за чији си рачун излагао своја прса на Једрену и Шукри пашу му на пешкеш послао — мучки те напада да ти отме крваво повраћену дедовину. И ти, изненађен и још неодољен, надчовечанским прегнућем задајеш смртоносне ударце издајнику, и у твојој историји златним словима блиста још једно име: *Брегалица.*

Вратио си се дому твоме, да се у кругу миле ти дечице и верне љубе, старих твојих родитеља и пријатеља одмориш и предузмеш редовне послове, како би исхрањивао и твоје и себе.

А поглед твога пламког ока после уморног дневног рада, кроз вечерњу полутаму блудео би далеко и каткад би се разлио по твојем мрком лицу блажени осмех, јер се у тим тренутцима теби чини: да гледаш своју ослобођену браћу, како слободно обилазе добра своја; чини ти се да слушаш како нему, свечану тишину прекида звоно са царских задужбина а захвално потомство приноси топле молитве Творцу за здравље њихових ослободилаца, за здравље твоје! И из твојих груди отима се песма: „Ој Србијо“... и њен се звук губи у ноћи. Ти, уморан, тражиш одмора и лаки сан спушта се на твоје очи. Јоште живом светли ти ореол око главе, јер си бранич и осветник паћеника, јуначе и дико рода свога... српски војничке!

Али се ниси дуго одмарао, ниси си се честито одморио, а већ те напада силнији непријатељ. На северним границама земље твоје прикупио је силну војску и вацао те је. И задрхтала је земља под тешким топовима и ваздух се цепао од рике топовске! Цео свет запре-

пашћен посматрао је неравну борбу, и цео свет је био још запрепашћенији кад је са врха *Цера* чуо твој победнички усклик. Испред твог ицепаног опанка, али челичних груди, безобзирце бегала је ћесарева сила, тонула је у валовиту Дрину и мирну Саву, а ти си скроман као истина питао: што се чудите?.. Тако мора бити!

Ниси био ни одануо, а непријатељ поведе противу тебе још већу силу. Уморан, ти си се полако испред њега повлачио и повлачећи се одмарао. И кад си осетио да ти се снага повратила, ти си се устремио као орао, задавши му смртоносни ударац најуривши га и по други пут у Дрину и Саву. Његов очајнички крик који се зачуо са *Сувобора, Вировница и Београда* заглуноу је свет, који се још запрепашћенији питао: зар је и ово могуће?

И кад си непријатеља извалио на ледину, одмарао си се за нове борбе, јер је тако било написано у књизи судбине.

И непријатељи поведоше још већу војску, најбољу и њихову најхрабрију. И наста борба страшна и очајна и кроз рику топовску, кроз тутањ ратнички, чула се дрхтава и очајничка молба Макензенова: *шљите помоћ!* Оно што је цео свет држао за немогуће утврдило се обратно. Ти си тукао и трећи пут у главним биткама надмоћнијег непријатеља код *Београда, Смедерва и Пожареваца.*

И Макензенова молба нашла је одјека. Као хијена из потаје привлачио се мародер Бугарин са стиснутим ножем у руци, да у моменту зада браниоцу отаџбине, правде и морала смртоносни ударац у слабинку. Цео свет згранут дрхтајући посматрао је ово издајство. И кад се издајничка рука подигла да намеру у дело приведе, вешт ратник се изви и ударац профијука кроз ваздух не постигнувши циљ.

И преко мрачних албанских гудура промицао си као сенка, без хлеба и без крова на одморшту. Али ти си имао једну силну храну — наду, која ти је одржавала живот и хранила освету. Ти си пребродио сва искушења, и благодарећи Богу и браћи Савезницима, ти још стојиш уз-

вишен као храм Господњи. Твоје изнурено тело и твоја измучена душа освежени Савезничком љубављу, пуни поуздања у победу, очекују жељени тренутак.

И он је то!

Чуј, како на Соми и Мези наши Савезници ломе ребра варшавину, ти чујеш, и дрхтиш од пријатног узбуђења, како Наполеонови потомци код Вердена крће зубе тевтонском чудо вешту.

Чујеш ли топот коња донских козака који одјекује кроз Карпате, и братски козачки усклик: *Близо смо!* Теби се чини да већ осећаш како ти они стежу братску руку и притискују на своја прса...

Куцнуо је час освете! И ти ћеш као и до сада, српски непобедни витеже, у друштву са нашим племенитим Савезницима, повратити и увећати Отаџбину задајући непријатељу ударце какве историја још није забележила. Твоја је освета, јер си ти

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Сваки оглас 0-20 фран. од почетног реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесарима и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗДАВИ СВАКИ ДАН ПО ПОДБИ

Пошту слази преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РЕКОНИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булеваротону бр. 5, близу главне поште.

бранич мајке своје, чувар прага свога. Ти ћеш победити, јер је твоју мишицу Свевишњи благословио!

*

У дому твоме опет ће пуцкати ватра, око које ће окупљена дечица и родбина твоја слушати скромно причање твоје о бесмртним делима и најскупљим жртвама принесеним на олтар Отаџбине... Велика су дела твоја и ти ћеш бити благосиљан од потомства твога. В.

СИТУАЦИЈА

Ратна

Руска офанзива узима све веће размере задобијајући нове успехе. Куропаткин је предузео офанзиву против Хинденбурга. На фронту Риле Руси су отпочели успешну офанзиву. Руске трупе господари су десне одале Дњестра.

Савезничка офанзива на фронту Соме развија се повољно.

БУГАРИ У МАКЕДОНИЈИ

VIII

Неуспели «устанак» доноси крвнички раздор међу македонским «дејцима». Делчев, Грујев, Петар Ацев и Сугарев образују засебну фракцију; Сарафов, Гавранов и Јанков другу, а Сандански и Паница трећу. Христо Матов са својима држао је средину. Но прве три фракције толико се закрве, да су почели један другог убијати. Већ се зна да је Паница убио Сарафова и Гавранова; да су Сарафисте издали у Малешу Грујева, кога су Турци убили; да су после Фердинандови људи убили Санданског, а у последње време веле и Паницу. Ово је, у колико се зна, за ове крупне, а о ситним убиствима између комита, војвода и вице војвода да и не помињемо. То је на буљуке ишло. Делчев и Грујев истичу програм «Македонија Македонцима» и никоме другоме; Сарафисте «Македонија Бугарској», а Сандански: «Македонија автономна, али република.» Христо Матов вели да Македонију треба извући што пре од Турака, јер све што више буде под Турцима стојала, у толико горе за Бугарску, јер је народно огорчење почело да расте на штету бугарску, а у корист Срба и Грка.

Све су ове четири групе — тако да их назовем — истакле разне програме, док међутим у овоме се сви

слажу: Прво, да и даље сисају бугарски диспозициони фонд као и докле, друго: борбу против Срба водити до истребљења и треће: остају и даље верне слуге Фердинандове и његове политичке камариле. Људи који су добро познавали ове «вође», тврде: да је у свима без разлике којој фракцији који припада. Фердинанд имао верне измењаре и довољно му је било само мало да их потапша по рамену и који златник тутне у руке, па је његова испуњена. Отуд је она њихова заједничка хајка на Србе у Македонији. Бедни! Не смејући изаћи пред народ и кривицу на себе примити, они су тај свој неуспех Србима подметнули. Заједнички по наредби својих госа, отпочели су живу пропаганду у народу како Србија није хтела ратовати за Македонице; како су српски просветни радници и народни прваци турски шпијунски били и Турцима их издавали и тиме уставик осујетили. Клевета, једино Бугарима својствена. Народ, који је тачно знао све утучен несрећом која га је од свога «устанка» снашла, и ако није одобравао ове лажи, ипак је од страха ћутећи и погнуте главе слушао. Отпочеше убиства. За непуних десет дана пало је од бугарске каме и куршума једанајест српских свештеника у кичевској околини и Поречу. Тада пада мученичка смрт попа Цветка Димитријевића из

Прешњева и Тодоровића, ученика IV разреда битолске српске гимназије. Првога хвата бугарски разбојник Сугарев и на само од њега тражи да пред сакупљеним народом призна да је Бугарин и опростиће му живот, па после нека буде шта хоће, или ће у противном најстрашнијим мукама живог му одузети. Поп Цветан јавно пред народом одговара: „Удри, убице, уби ме. Живот ми можеш одузети, али српску никад.“ И поп Цветан је испустио своју мученичку душу после осам сати крвничког мучења. Оа је дочекао да види једног бугарског четника како покушава да од његове коже направи опанке. Умро је као прави јунак. Сугарев је исту претњу поновио ученику Тодоровићу, који је одговорио: «И ако сам видео каквом је смрћу овај честит српски свештеник свршио, ипак се никад нећу одрећи имена рода свога, па ма као он прошао!» Сугарев је наредио да се и овај дечко на муке удари, али је један његов четник дупљенији од њега био и једним метком угаси живот овом младом српском мученику.

Пона Спиру убијају у Карбунци, кад је за светом трпезом у цркви на Петровдан служио благодарење за свога Краља. Крв му се помешала са крвљу Христовом којом се тада приче-

стио и његови га сељаци налазе мртва са наслоњеним али насмејаним лицем на Свету Трпезу.

Ова три примера изнех колико да се види, како су ти варвари у оно време мучили наш народ. Но, маса их има који се не могу овде изнети, јер то није задатак овим нашим чланцима сада.

Ови се зликовци не зауставили на убијању првака, већ одоше и даље. Отпоче паљевина појединих домова па у последње време и читавих села. Бугари су се нарочито били окомали на Кицевску, Поречку и Праленску околину, јер су им ти крајеви у оно време најјачи отпор давали. Но није се они зауставили само на ове крајеве. Свој злочивачки рад распростри су по целој Македонији и стотинама најистакнутијих Срба од бугарске мучке ублачке руке смрт нађоше.

Најзад, кад је догорело дуч до поката, народ се буди. Многи сељаци узимљу пушке и одмећу се у планину и отуд бране свој дом и живот својих милих и драгих. Овај поступак да новода те се на њ угледају и други и у Македонији отпочиње борба на са свим другом терену, која је највише дошла главе бугарској ствари у тим крајевима. **Б.**

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминикем —

Са нашег фронта

Солун, 25. јуна

На десној обали Вардара ка-
нонада у правцу Хуме. На левој
бомбардовање Дола-Тесе.

На осталом фронту ничега зна-
чајног.

Офанзива на Соми

Париз, 24. јуна.

Ови немачки противнапади на
фронту Соми одбијени су.

На десној обали Соми Фран-
цузи напредују сигурно и соли-
дно. Њихови успеси петог дана
битке резултат су преласка ко-
лонијалних трупа преко Соми.
Неки ровови заузети су без је-
дног метка. Размаре немачких
губитака су 80 од сто мртвих.
Заузеће мајора Сормона прибли-
жује нас Перони на размак од
3500 м. ваздушном линијом.

Енглези с времена на време
исправљају своје линије задајући
Немцима страшне губитке.

Немци су сад свуда у дефан-
зиви. Говори се, да ће кајзер
предузети овде команду.

Руски коминик

Петроград, 24. јуна

Код села Костокорка један
наш пуц извршио је јуриш и на-
терао неаријатеља у бегство заробивши 2 официра и 257 војника.

На десној обали Дњестра наг-
нан је неаријатељ у бегство изу-
бивши више важних положаја.

Зап. од линије Исаков-Ивачев
задобили смо више стотина зароб-
љеника.

На сектору Делатин-Корозмево
заузели смо село Микулчино. На
више сектора фронта Риле продр-

ли смо у прве неаријатељске ре-
дове.

Југ. зап. од Барановића заробили смо још 27 официра и 1000 војника.

Сјајни руски успеси

Петроград, 24. јуна

Заузели смо жем. аругу Делатин-Корозмево истукавши неаријатеља на десној обали Дњестра.

65.000 Руса извршили су јуриш на бејонети код Луца. Учествовало је 7 коњицких пукова.

Аустријанци напуштају сасвим десну обалу Дњестра.

У пределу С. жонга Куропаткин је отпочео успешну офанзиву против Хинденбурга.

Напад на Ковељ

Петроград, 24. јуна

Руси су отпочели снажне на-
паде на Ковељ са огромним ма-
сама.

Око Барановића

Петроград, 24. јуна.

Борба око Барановића постоје
ве огорченија. Од 20. до 22. ју-
на Руси су овде заробили 78 офи-
цира и 3040 војника немачких.

Нови руски успеси

Петроград, 24. јуна

У пределу Кошћумовске заробили смо 22 официра и 350 војника, а запленили целу једну батерију. Северно од села Колке заробили смо 2300 војника и запленили 2 топа и 3 митраљеза.

Наше трупе прешле су реке Коропску и Суходолку заробивши јуче око 5000 војника и 5 митраљеза.

20 козака препливали су јуче Дњестар и заробили 108 војника и 5 официра, а запленили један топ.

У борбама 21. и 22. јуна између Стара, Авале и Колке заробили смо 300 официра и 7415 војника, а запленили 6 топова, 23 митраљеза, 3 пројектора, 77 кара, 11 справа за бацање бомби и више хиљада пушака.

Барановић у рушевинама

Париз, 24. јуна

»Ехо де Пари« јавља, да је варош Барановић руска артиљерија претворила у рушевине.

Још 8.000 заробљеника

Петроград, 24. јуна.

Северозападно од Расници Руси су задобили 3000 заробљеника, а с оне стране Дњестра још 5.000.

Козаци у Маџарској

Петроград, 24. јуна.

Козаци су ушли у Маџарску.

Г. Пашић и Г. Бријан

Г. Пашић упутио је Г. Бријану следеће писмо:

»Господине Министре председниче, Не могу напустити Париз а да Вам не изразим сву своју захвалност како за пријем који ми је лично учињен, тако и за све што сте учинили за моју земљу. Ја, полазећи за Крф, носим не само најлепшу успомену из Ваше отаџбине него тако исто и врло утешно убеђење о томе да ће Савезници победити заједничког неаријатеља благодарећи својим огромним и једновременим напорима чије се већ дејство показује све ефикасније. Молећи Вас Господине председниче, да сачувате Вашу благонаклоност према Србима, који ће и даље чинити своју дужност као верни и одани Савезници, — ја Вас могу уверити о мом личном дивљењу према Вама као и мом трајном поштовању«.

Господин Бријан одговорио је овом депешом:

»Господине Председниче, Веома су ме дирнули осећаји које сте извели да ми изразите. Ви то знате, Француска је из свег срца помагала Србију у борби коју она води херојски противу својих утљетача.

Срећан сам што ми се дада прилика да покажем своје симпатије према Вашој земљи. Нарочито себи честитам за односе који су се успоставили између нас у овој прилици и који су ми дали прилику да оценим узвишеност осећаја и погледа првог српског државаника.

Поуздан као и Ви у крајњи свршетак напора које предузимају у потпуној сагласности све Савезничке владе за триумф правде и слободе народа и уверен да ће српска војска задобити нову славу сем оне којом се поноси и која ју је стекла опште дивљење, ја Вас молим Господине Председниче, да изволите примити уз моје живље жеље за племенити Српски народ израз мога искреног пријатељства и мога високог поштовања«.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Перса Михаиловић тражи брата Петра Филиповића.

Зора Р. Спасојевића тражи мужа Радмила и брата Живана Грујића из Вел. Градишта,

Коста Николић трг. из Паланке тражи сина Перу ђака.

Зора Митровић из Београда пита за брата Жаку инж. наредника.

Аврам Песах тражи сина.

Драгутин Караџић из Београда пита за Милана Михаиловића рез. официра, Милутина Михаиловића ђака наред. Станамира и Милоша.

Даница Довијанаћ из Ђуприје пита за мужа Димитрија и брата Душана Н. Петровића пол. писара.

Љубица Бјембић мати и Јелена Давидовић учитељица вереница Светозара Ковића машин. инжињера траже га да пошаље мајци новца.

Марија Ђоковић пита за мужа Борђа трг. из Београда.

Митра Ружић ви Паланке пита за мужа Љубомира вој. телеграф.

Живка Љ. Симић из Крагујевца пита за мужа Љубомира пеш. поруч.

Наум Димитријевић каф. пита за Милорада Милојевића писара.

Катарина Вучетић пита за сина Драгутина наредника.

Анка Младеновић тражи мужа Никоду потпоруч.

Дара М. Станојевић пита за мужа Марка мајора.

Драга Матић Ниш пита за мужа Милорада мајора и брата Душана Поповића пуковника.

Ђока М. Радовановић тражи 232 дн. од Божицара Борђевића желез. чиновника.

Сава Ј. Песковић из Зајечара пита за брата Димитрија, за Тихобрана Маџаровића архит. и брата Живана.

Вука Поповић из Београда тражи Радмила Атанацковића наредника и Властимира Петровића војника.

Јосифа Сосића наред. тражи сестра.

Андреју Сарановца капетана и брата Јову тражи сестра Дана (да јави своју адресу уредништву «Курира»).

Марка К. Вељковића чиновн. нишке општине траже родитељи.

Вукосава Ж. Петровић тражи мужа Живојина.

ИСПИТ

у Српском Избегличком Логору

Данас се у Солуну налазе више хиљада наших избеглица из разних крајева Нове и Старе Србије. Један део од ових избеглица живи у логору који је за ту сврху подигнут у близини руске болнице. Данас их је око триста становника, који су распоредени по пространим шаторима. О њима, као и о свима избеглицама, старају се владини комесари. Све избеглице ове мале насеобине добијају хлеба, масти, орваза, поврћа, гаса, угљевље и других потреба, а о ускршњим празницима сва су деца одевута новим оделом. Осим тога одређен је и нарочити лекар, који бесплатно ставља своје услуге свима онима, који имају потребе од тога. Ради гач-

нијег и бржег снабдевања одређен је нарочити чиновник за овај логор, који се истовремено стара о чистоћи, реду и наменицама, које се набављају добровољним прилозима. У логору је добар поредок и примерна чистоћа. Али овде вреди напоменути и истаћи једну похвалну установу *а то је наша, логорска школа*, коју основаше и организоваше владини делегати, пошто је извесан број родитеља задржао своју децу код себе.

Школа је у једној великој, просторној бараци, подељена на два одељења. У једном је забавиште са првим, а у другом остала три разреда. Школа је одпочела свој рад 23. марта. Уписало је се у забавишту 22, у првом 60, другом 23, трећем 22 и четвртном разреду 11, свега 138 ученика и ученица. На испит је дошло 106 ђака, јер је један део ученика отишао за иностранство, а други био спречен породичним разлозима да присуствује овоме за нас интересантном испиту. Испит је почео у 9 часова пре подне под надзорштвом г. Стојана Дамњановића. Од гостију били су г. г.

Јов. Ђирковић владин крмесар, изасланик конзулата Шапонић, старешина логора Павловић, логорски лекар, неколико официра, учитеља, свештеника и дечјих родитеља. Наставнице су се, види се, бориле са многим теškoћама, а нарочито услед оскудице уџбеника, тако да је учитељица првог разреда, сама писала читанке за своју децу. Време је било кратко, свега три месеца, оскудица у књигама и потребним училима отежавао је привидан и нормалан рад, али је то надокнађено добром вољом и преданим радом госпођица Љубице Карчевићеве и Василије Качанчиновићеве, тако да су деца показала онаки успех с којим смо били потпуно задовољни. Школки надзорник је с правом похвалио и рад наставница и успех ученика, а ми с разлогом истичемо похвалну и племениту идеју оснивача ове наше тако занимљиве логорске школе која ће деценијама будити код својих првих ученика најзанимљивије усмене о својој првој школовању.

непријатељев, који је требао да заштити Станислав угрожен руским трупама које се пењу Дњестром зап. од Коломеје. Руси су успели да пресеку жељ. пругу Надворна—Станислав—Мађарска. Армија генерала Еверта стеже све више чвор жељ. пруга ист. од Барановића.

Офанзива код Риге

Петроград, 25. јуна.

Наша офанзива на сектору Риге развија се све повољније. Заузета је прва линија немачких ровова. Сви немачки противнапади одбијени су.

5000 заробљеника

Петроград, 25. јуна.

Руска офанзива на сектору Волкије постиже сјајан успех. Задобивено 5000 заробљеника.

Евакуација Ковеља

Петроград, 25. јуна.

Немци евакуишу журно Ковел, у коме је огроман материјал, пошто се ту стичу жељ. линије које везују цео аустро-немачки фронт.

10.000 заробљеника

Петроград, 25. јуна

У току јучерашњег дана Руси су на целом фронту задобили 10.000 заробљеника.

Руско-јапански савез

Париз, 25. јуна.

Руско јапански споразум измењен је дефинитивно у савез. Акт о савезу публиковаће се одмах.

Борбе на Соми

Париз, 25. јуна.

Немци су јуче извели више против напада на фронту Соми, и то на оба крајња сектора, на северу против наших нових линија пред селом Хомом, а јужно против наших положаја између Естре и Белоа. Они су запали у страшну ватру наше артиљерије и претрпели су огромне губитке. Задржали смо све наше освојене положаје. Енглески фронт је без промене. Пуковник Русе пише у „Пти Паризјену“: „Моментани застој у офанзиви сасвим је појмљив. Не треба пренаглади, већ треба изволити офанзиву постепено тако, да она буде неодољива“.

ПОШТА

Саопштсња

Позивају се госп. Радмило Јовановић, лекар. помоћник при пољ. болници и г. Љубиша Л. Ивковић. ђак наредник телегр. одељења да се јаве Владним Комесарима ради пријема писама.

Позивају се да одмах предстану Владним Комесарима: Тодор Томић, председник општ. Д. Липовачке, ср. радовишког; Дина Главчевић, кмет општ. Бевелијске; Драгољуб Новаковић, деловођа општ. Скопске; Иван Стев. Лукић, надзорник код Енглеза у Седесу и Јован Вељковић, момак код Естратија Цветковића, закупца поште.

Из канцеларије Владних Комесара 24. јуна 1916. год. Солун.

За Србију

— Проф. Е. Ј. Цветић, у пошти 504 пензор, моли Јосифа В. Цветића у Јагодини да га извести како су са здрављем он, мати и сестра Олга. Двацута је слао новац, карте и писма небројено пута, па онет никакав извештај. Нека се јави преко Беогр. Новина и Срп. Црвеног Крста у Женеви.

— Дамитрију Милошевићу, Сви-

лајнац. — Здраво сам са Светом и Јашом. Јавите се преко Беогр. Новина како сте са депом. Уједно извештајте Свету о Види и детету ако знате где су. Поздрављамо све. Аца.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе „каки“, ципела, камашна кожних и вунених, пољских крета, јастука пнеуматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ

и све принадлежне делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 2—90

ПОМОДНО-ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа 14-86

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новост.

Платно «Каки» за г. г. офицере готово и по мери. Чарапа, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкусније разне послатице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтинује него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршене све поручбине.

Говори се и српски 6-30

Позориште Кинема

„Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 13. (30). јуна т. г.

ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Г-ца Мари ла Бруна

ексцентрична певачица

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада узвизе за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Сер Едвард Греј, Пер.

Сер Едвард Греј узвишен је на достојанство Пера. У будуће он ће бити члан куће лордова.

Буријан даје оставку.

Женејска «Трибуна» сазнаје да Буријан заједнички министар спољних послова Аустро-Угарске дао оставку. Немци се боје да на Балплац не дође за министра човек који је за сепаратан мир и зато подржавају кандидатуру грофа Тисе који им је веран.

Нов ратни савет у Берлину.

У Берлину је опет одржат велики ратни савет под председништвом кајзеровим. Ови честити ратни савети јасно показују да је ситуација Немачке врло озбиљна.

Румунија забрањује извоз петролеума.

Румунска је влада забранила извоз петролеума за Аустрију и Немачку. Ову је меру предузела што је овај артикал постао редак и у Румунију.

Шеф тајне полиције.

Шеф тајне атинске полиције Хризопати отпуштен је из службе. Ова је вест произвела свуда велико олакшање и задовољство.

Немачки парламентарци.

Немачка парламентарна делегација наставља своју шетњу кроз Бугарску где је свуда радосно дочекују. Бугари чине све да покажу колико им је срце прирасло за све што је немачко. Чак су и бугарске жене из Рушчука упутиле једну врло нежну адресу немачким женама приликом доласка ових делегата у њихову варош.

Талијани на Крфу.

109 нових жандарма искрцало се на Крфу.

Руси у Солуну.

Агенција «Радио» јавља да ће у Солун ускоро стићи руске трупе.

Помен.

Лазар Ј. Марковић, даваће 26. окт. у цркви Св. Саве полу-годишњи помен своме оцу пок. Јосифу Ц. Марковићу трг. из Ужица о чему извештава своје пријатеље.

Учитељ француског језика

Француз или Франкусиња, тражи се. Недељно 4—5 часова. Јавити се овом уредништву.

Пажња

Најтоплије препоручујемо као савесног и вештог зубног лекара г. А. Мудијана. Скрећемо пажњу наших читалаца на његов оглас у нашем листу.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Напредовање Талијана у Албанији

— Од нашег нарочитог дописника —

Корча, 23. јуна.

Офанзива талијанска према Берату продужује се. Аустријанци су у критичном положају. Да би колико толико задобили Арнауце које су под најам узели, илаћујући им по 75 круна месечно, — оставили су зв. титуларног команданта све своје војске свога илаћеног измешара Хакиф Пашу из Елбасана, пошто су му претходно сестрића Ирфан бега упутили у Беч као таоца.

Услед напредовања Талијана, — код Бугара и Аустријанаца завладао је велики страх, због чега јако утврђују границу, а тај је страх још више појачан гласовима о доласку Руса на солунски фронт. Бугарски војници престану у већем броју последњих дана дезертирају. Веле да немају хране и одела, што се и по њима види.

Победе у Галицији

Петроград, 25. јуна.

Серија победа наставља се у Галицији. Руси су сломили огорчен напад

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА,
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК**ЦЕНТРАЛА:**

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак**Оросди -- Бак**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кулњско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, саџука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блонтирање зуба итд.
29. кеј „Побеле“ испод ресторана
„Вердена“ 2—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Фрива бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своје стану улица престоло-
наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина.

Ј. БУРДА

20

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.

Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга

3 Булевар Пави (кеј) у кући Меса
жери Маритим до кафане Бристал

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атље се налази улица Ке
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете
Софије. 2—20

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Пушите увек и свугде најкусније
цигарете из фабрике

САЛОННИКА

Цигарете Салонника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 3. 44 60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

34—15

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЉА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА и ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЛАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече дивна музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7—9 а друга од 9—12 увече.
УЛАЗНИЦА 0·55 ДИН. 6—20